

Боевой тема

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА.

№ 73 (556) | Вторник, 21 июня 1949 г. | Цена 10 к.

Шире распространять опыт бригад отличного качества

По инициативе помощника мастера Краснохолмского камвольного комбината, ныне лауреата Сталинской премии Александра Чутких в стране зародилось патриотическое движение большой государственной важности — соревнование на звание бригад отличного качества. Этот патриотический почин встретил горячую поддержку среди трудящихся промышленности. Тысячи бригад предприятий страны включились в соревнование за выпуск продукции отличного качества.

Большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин придают огромное значение повышению качества продукции. Этого требуют интересы социалистического государства и народа. Продукция советских заводов и фабрик должна быть лучшей в мире.

Коллектив нашего завода из месяца в месяц справляется с выполнением государственного плана. Но перед тракторостроителями стоит не менее важная задача — резко снизить производственный брак в цехах и давать сельскому хозяйству тракторы и запасные части к ним только отличного качества. В выполнении этой задачи решающую роль должно сыграть развернувшееся социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества.

Сейчас на заводе насчитывается 74 бригады, которые включились в соревнование за выпуск деталей отличного качества.

Бригада 1 участка тракторомеханического цеха, руководит которой наладчик тов. Гужин, первой на заводе включилась в социалистическое соревнование на звание «Бригада отличного качества». Члены бригады Юрия Гужина товарищи тт. Винников, Моллер, Пастухов, Березуцкий и шлифовщик тов. Левандый добились значительных успехов в своей работе. Инициатива тов. Гужина была подхвачена в тракторомеханическом и других цехах нашего завода. Бригады тт. Кузнецова, Буравлева, Антроповой, Емельянова, Коняевой, Шестаковой, Соколовой, Васильева добились больших успехов и работают без брака.

Однако в развертывании соревнования за выпуск продукции отличного качества на заводе имеются серьезные недостатки. Хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители цехов и отделов совершенно неудовлетворительно популяризируют опыт бригад отличного качества и отдельных стахановцев, которые повседневно совершенствуют свои методы труда и сдают детали только с отличным качеством обработки. До настоящего времени еще ни в одном цехе не организовали выступления бригады или отдельного стахановца, работающего без брака, в целях распространения опыта его работы. В таких цехах, как моторный, шасси, термический отсутствует наглядная агитация, которая популяризовала бы опыт бригад, работающих без брака.

Среди хозяйственных и профсоюзных руководителей можно еще встретить недальновидных товарищей, весьма напоминающих одного из героев пьесы «Зеленая улица» — начальника дороги Кондратьева, оставшего от жизни, не замечаящего нового. Этим только можно объяснить, что до настоящего времени не организовано ни одной бригады отличного качества в инструментальном, прессовом, ремонтно-механическом цехах. Между тем, в этих цехах имеется еще большой процент брака.

Задача партийных и профсоюзных организаций цехов — всесторонне распространять передовой опыт бригад и стахановцев, работающих без брака, переносить этот опыт из одного участка в другой, из цеха в цех.

Профсоюзные организации обязаны настойчиво добиваться массового распространения и внедрения передовых методов труда по выпуску продукции отличного качества, решительно бороться со всеми теми, кто тормозит внедрение нового, прогрессивного, держит под спудом опыт новаторов.

Повседневное распространение передового опыта работы бригад отличного качества будет способствовать досрочному выполнению социалистических обязательств, взятых коллективом завода на 1949 год.

ОПЫТ БРИГАД ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА—ВСЕМ РАБОЧИМ

★ СЕКРЕТ НАШЕГО УСПЕХА ★

Узнав о благородном почине помощника мастера Краснохолмского камвольного комбината А. Чутких, я со своей бригадой обсудил наши возможности и мы решили ликвидировать брак, сдавать готовую продукцию только отличного качества.

За выпуск продукции высокого качества в бригаде соревновались и до призыва А. Чутких, однако брак в бригаде имел место. В большинстве случаев брак деталей происходил из-за неисправности оборудования. Включившись в социалистическое соревнование на звание «Бригада отличного качества», мы уделили большое внимание образцовому состоянию станков. Сейчас все члены бригады следят за чистотой своего рабочего места.

Важную роль сыграло также повседневное совершенствование технических знаний членов бригады. Большую помощь оказывает

нам старший мастер нашего участка тов. Синельников.

Я, как наладчик, строго слежу за качеством наладки станков на всех операциях обработки. Только при установлении нужного размера глубины резания на черновой операции, я сдам станок оператору. Тщательно проверяю работу станков на чистой операции. В процессе работы я несколько раз проверяю качество обрабатываемых деталей. При замеченных дефектах на любой операции сразу же произвожу переналадку.

Два месяца — в апреле и мае — бригада сдавала в отдел технического контроля детали 38-9 и 37-36 без единого случая брака. Это еще больше воодушевило членов бригады тт. Васильева, Бавыкина и Сафронова. В июне детали, обрабатываемые нашей бригадой, сдаются только с отличным качеством обработки.

Работая без брака, мы значительно повысили производительность труда. Сменные нормы бригада выполняет на 120—125 процентов. Члены бригады тт. Бавыкин и Васильева систематически выполняют задания на 140—145 процентов.

Секрет нашего успеха в выпуске продукции отличного качества состоит в основном в том, что мы сумели добиться образцовой чистоты и порядка на своих рабочих местах. Потому у нас и работа спорится. Работаем мы дружно, организованно.

Свои успехи мы обязательно закрепим в дальнейшей работе. У нас одно стремление — досрочно выполнить план послевоенной сталинской пятилетки с отличным качеством продукции.

А. Емельянов,
бригадир-наладчик бригады отличного качества зуборезного цеха.

Бригада наладчика товарища Васильева работает без брака

Почин Александра Чутких и трудовые дела его первых последователей на нашем заводе — бригады Юрия Гужина, выпускающих продукцию отличного качества, горячо обсуждались во всех сменах в бригадах нашего участка. Первыми на участке включились в социалистическое соревнование на звание «Бригада отличного качества» бригада т. Соколовой из смены мастера тов. Устименко и бригада наладчика тов. Васильева, работающие по сменам на обработке детали 04-4 (бронзовая втулка).

Сознавая важность работы без брака, особенно при обработке втулки, изготовляемой из дорогостоящего дефицитного металла — бронзы, члены бригады тов. Васильева наметили ряд мероприятий.

Члены бригады тт. Ткаченко, Смердова, Чушина и Чертова строго следят за качеством обработки втулки на предыдущих операциях. В апреле в бригаде был один случай брака. Долго и много говорили в бригаде о том, чтобы в мае добиться выпуска продукции без единого случая брака.

Чувство достойной гордости пережил каждый член бригады тов. Васильева, когда были подведены итоги работы за месяц. Ни одной бракованной детали в мае! Бронзовая втулка, которая раньше имела большой процент брака, идет на сборку моторов только с отличным качеством обработки.

Работа без брака способствовала повышению производитель-

ности труда членов бригады, выполняющих сменные задания на 140—150 процентов.

Производственные показатели бригады тов. Васильева ежедневно увеличиваются. Она соревнуется с бригадой наладчика тов. Соколовой. Показатели обеих бригад в мае не уступают друг другу.

Члены бригады тов. Васильева ведут повседневную борьбу за совершенствование качества бронзовой втулки. От операции к операции деталь идет с оценкой «отлично». Это поможет членам бригады досрочно выполнить производственную программу 1949 года.

Н. Кручевский,
сменный мастер участка чугуновых деталей моторного цеха.

Внедрим изготовление литого инструмента

Выполняя план организационно-технических мероприятий, инженерно-технический состав нашего завода настойчиво борется за внедрение в производство передовой, более совершенной технологии, дающей значительную экономию средств и повышающую производительность труда.

Я сейчас работаю над изготовлением литого инструмента. Известно, что литой инструмент обладает рядом преимуществ перед инструментом, изготовленным из быстрорежущей стали методомковки: резко сокращается количество операций технологического процесса, уменьшается расход остродефицитной быстрорежущей стали, снижается себестоимость инструмента.

Учитывая все эти преимущества, дающие значительную экономию средств, я беру на себя следующие обязательства:

1. В конце июня выдать продукцию литого инструмента по индексам 55 группы: 040-231, 019-107, 019-108 в виде заготовок в количестве 0,45 тонны из стали РФ1.

2. В III квартале выдать доброкачественной продукции литых заготовок под инструмент из стали РФ1—4 тонны.

3. Ежемесячно обеспечивать выпуск двух-трех индексов углеродистого инструмента.

4. В IV квартале выдать доброкачественной продукции литых заготовок под инструмент из стали РФ1—5 тонн.

5. Дать в IV квартале 10000 пластин прецизионным методом (точное литье) из стали РФ1 и других индексов.

6. С целью экономии, ежемесячно совершенствовать изготовление литых заготовок под инструмент, путем уменьшения припусков на механическую обработку.

7. К 1 ноября текущего года добиться полной механизации участка и получения годовой экономии для цеха от литого инструмента на сумму 200000 рублей.

В. Ткаченко,
инженер участка литого инструмента инструментального цеха.

13-я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ СМЕРТИ А. М. ГОРЬКОГО

Трудящиеся страны широко отмечают 13-ю годовщину со дня смерти великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького. На заводах и фабриках, в красных уголках и рабочих общежитиях — повсюду в эти дни устраиваются беседы о жизни и деятельности великого писателя.

В Ленинграде в цехах Кировского завода организованы «горьковские чтения». Коллектив заводской художественной самодеятельности показал премьеру пьесы «Васса Железнова».

13-ю годовщину со дня смерти А. М. Горького широко отмечают в городах и аулах Туркменинии. Туркменский народ знает и любит великого пролетарского писателя. Его произведения «Мать», «Песня о Соколе», «Челкаш» и другие можно встретить в самых отдаленных аулах. В Ашхабадском педагогическом институте, носящем имя Горького, открыта выставка произведений писателя. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июня, в 8 часов вечера, в парткабинете завода состоится совещание консультантов по обмену опытом работы и подготовке к многогодовым занятиям коммунистов, самостоятельно изучающих историю и теорию большевизма.

Парткабинет

Партийная жизнь

На итоговом занятии в политшколе сталелитейного цеха

Вопрос повышения идейно-политического уровня коммунистами сталелитейного цеха неоднократно ставился на заседаниях партбюро. В своих решениях партбюро отмечало, что некоторые коммунисты занятия в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», а также в политшколе посещают нерегулярно.

Так, слушатели политшколы гг. Якович, Сердцев, Яценев, Бондарев и Штадыков не один раз обещали аккуратно посещать занятия, но обещания свои не выполняли и преподаваемый материал усваивали плохо.

Это подтвердило прошедшее 13 июня итоговое занятие в политшколе, которой руководит тов. Кулешов. В политшколе повышали свой идейно-политический уровень 14 членов и 2 кандидата в члены ВКП(б).

Полные и ясные ответы на все заданные вопросы давали гг. Кузнецов и М. Марков. Они показали глубокие знания по всем 13 темам программы для политшколы и получили отличные оценки. Гг. Кузнецов и М. Марков переведены в кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Хорошие знания также показали гг. Гривко, А. Марков, Мишовов, Якушин, Виткуевич и Гро-

отов. С оценкой «хорошо» — они также получили право в следующем учебном году повышать свой идейно-политический уровень в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Но надо сказать, что значительное количество коммунистов, занимающихся в политшколе, получили неудовлетворительные оценки. Так, плохие знания показали гг. Александрова, Штадыков, Бондарев, Якович и Яценев. В этом большая часть вины ложится также и на партбюро цеха, которое еще недостаточно занимается вопросом партийного просвещения в парторганизации.

Большая вина ложится и на руководителя политшколы тов. Кулешова, который мало помогал коммунистам с недостаточным общим образованием усваивать наиболее трудные темы программного материала и не требовал от слушателей регулярного посещения занятий. Вследствие всего этого, 6 коммунистов из 16 оставлены для повторных занятий в политшколе.

Итоговое занятие в этой политшколе должно послужить хорошим уроком для партийного бюро цеха в деле дальнейшего усиления руководства партийным просвещением.

В. Обухов.

Комсомольцы-стахановцы

Закрепляя успехи, достигнутые в прошедшем месяце, замечательных производственных показателей добиваются комсомольцы модельного цеха. Поставив своей основной задачей неуклонно выполнять решения XI с'езда Ленинско-Сталинского комсомола, они прилагают все усилия, чтобы внести свой вклад в дело досрочного выполнения плана первого полугодия четвертого завершающего года послевоенной сталинской пятилетки.

Так, слесари металло-модельного отделения гг. Фоминых, Дарвин и Горяинов свои задания систематически выполняют на 250—300 процентов, добиваясь высокого качества выполняемых работ.

От металло-модельщиков не

отстают и дерево-модельщики. На 120—150 процентов выполняют сменные задания комсомольцы-модельщики гг. Гринин и Макоганова, а токарь тов. Запорожцев выполняет дневную норму на 150—180 процентов.

Замечательно работает контролер тов. Зырянов. Его производительность труда составляет 190—200 процентов.

Успехи комсомольцев-модельщиков говорят о том, что они правильно поняли решения XI с'езда ВЛКСМ: в социалистическом соревновании каждый комсомолец должен быть в авангарде всей молодежи и настойчиво бороться за перевыполнение производственных заданий.

В. Донцов.

Изучают материалы X с'езда профсоюзов

10 июня на компрессорной станции состоялось общее собрание работников станции, на котором обсуждались решения X с'езда профсоюзов.

Выступившие в прениях вскрыли недостатки в работе цехкома профсоюза компрессорной станции. Плохо развернуто соревнование за досрочное выполнение плана 1949 года, отсутствует соревнование инженерно-технических работников. Производственные совещания проходят не на должной высоте, не осуществляется контроль за выполнением решений профсоюзных собраний.

Собрание приняло решение, направленное на улучшение

профсоюзной работы на компрессорной станции.

Сейчас коллектив станции изучает доклады Секретаря ВЦСПС тов. Кузнецова и Председателя ревизионной комиссии тов. Кувшинова.

15 июня в теплосиловом цехе состоялось общее собрание коллектива. Рабочие единодушно одобрили решения X с'езда профсоюзов. Были также вскрыты серьезные недостатки в работе профорганизации теплосилового цеха. Коллектив цеха приступил к изучению материалов с'езда.

Я. Чигринский, заместитель председателя завкома профсоюза.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА

В канун второй мировой войны Советский Союз представлял картину огромного подъема всего социалистического хозяйства. Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, в кратчайший исторический срок создал первоклассную промышленность, оснащенную передовой современной техникой. Появились новые отрасли индустрии, каких совсем не знала старая Россия. Росло и укрепилось социалистическое сельское хозяйство. Величайших успехов достигли просвещение и культура. Все более улучшалось материальное благополучие трудящихся. Советский народ своим мирным созидательным трудом воздвигал на счастье всему человечеству светлое здание коммунистического общества.

22 июня 1941 года нападение фашистской Германии прервало мирное социалистическое строительство. Началась Великая Отечественная война, явившаяся величайшим испытанием для Советского Союза, самая жестокая и тяжелая из всех войн, когда-либо пережитых нашей Родиной. Это была не только война между двумя армиями, но и война всего советского народа против немецко-фашистских войск.

Война явилась всесторонней проверкой материальных и духовных сил советского народа, проверкой прочности и могущества советского строя. Многонациональное Советское государство оказалось крепким и несокрушимым при всех тяжелых испытаниях. Партия большевиков подняла Советскую Армию и всех трудящихся на отпор врагу. Народы Советского Союза еще более сплотились в борьбе за независи-

мость и честь своей Родины, показали величайшую стойкость, единство и организованность. Великий Сталин встал во главе обороны Советского государства. Наша страна превратилась в единый военный лагерь.

Фашистское правительство Германии, полагало, что Советская Армия будет быстро разгромлена, и это приведет к уничтожению Советского государства. Реакционные круги США и Великобритании сознательно затягивали открытие второго фронта, рассчитывая, что Советский Союз истощит свои силы в длительной борьбе один на один.

Фашистская Германия и ее тайные и явные друзья из лагеря англо-американской реакции просчитались в своих надеждах на поражение Советского Союза. Советское государство не только выстояло в этой борьбе, но, наращивая свою мощь, сокрушило немецко-фашистских захватчиков и принесло свободу народам Европы.

2 мая над Берлином взвилось знамя нашей победы над гитлеровской Германией. 8 мая 1945 года фашистская Германия безоговорочно капитулировала. Победа советский общественный и государственный строй, армия великой социалистической державы. Прозорливое руководство большевистской партии и вождя народов товарища Сталина, пламенный патриотизм советских людей, нерушимое морально-политическое единство советского народа, дружба народов СССР, — источники нашей победы.

Советское государство вышло из великой битвы еще более окрепшим и могучим. В то время

как капиталистические страны после войны переживают тяжелые экономические потрясения, советская страна в кратчайший срок одержала крупнейшие успехи в восстановлении и дальнейшем развитии своего народного хозяйства. Советские люди живут стремлением не только выполнить, но и перевыполнить послевоенную пятилетку. Со всех концов Советского Союза приходят вести о новых трудовых победах, о славных подвигах советских патриотов в борьбе за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры. Наш народ уже реально пользуется плодами своего послевоенного труда, с радостью ощущает результаты мирной послевоенной политики большевистской партии.

Плодами великой победы пользуются все свободолюбивые народы. В результате разгрома фашизма вырос и укрепился лагерь мира и демократии. Народы Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, получившие свободу из рук Красной Армии, используя исторический опыт Советского Союза, стали на путь социалистического развития.

Неприступным утесом стоит Советская держава — оплот мира, свободы и социализма. Советский народ гордится своей великой социалистической Родиной, ее политической, экономической, военной, культурной и моральной мощью, ее международным весом, влиянием и авторитетом.

Под водительством великого Сталина наш народ уверенно идет к полной победе коммунизма.

С. Позняков.

Повестка дня не меняется...

Больших успехов добился коллектив зуборезного цеха в деле повышения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции, организации труда на участках. Партийная организация цеха (секретарь тов. Бредлер) придает большое значение проведению производственных собраний. Собрания в цехе проводятся регулярно один раз в месяц.

Но, вместо дальнейшего улучшения производственных показателей, цех снова снизил темпы производства... Основным недостатком всей работы зуборезчиков является большой процент брака, но почему-то вопрос о браке деталей не обсуждался ни на одном из ежемесячных собраний. В первых числах каждого месяца в цехе появляется объявление, гласящее о созыве очередного рабочего собрания. Повестка же дня всех собраний неизменна: итоги работы прошлого месяца и наши задачи. Даже замечательный поэт А. Чутких — выискивать продукцию только отличного качества не обсуждался на собраниях рабочих. Созданные в цехе восемь бригад отличного качества уже имеют замечательные успехи в работе, но в цехе не все рабочие знают о их достигнутых высоких показателях, о том, что некото-

рые из них выпускают продук-

цию только отличного качества. Об этом также не говорят на рабочих собраниях. Рабочие и инженерно-технические работники узнают о созыве собрания в тот день, когда оно должно состояться. Им некогда готовиться к обсуждению вопросов повестки дня. Поэтому, собрания проходят на низком уровне, на них не выступают стахановцы, лучшие мастера цеха, не рассказывают о своем опыте работы.

Несколько месяцев тому назад в цехе практиковали ежедневные производственные совещания на участках. Сейчас такие совещания проводятся регулярно только на участке старшего мастера тов. Синельникова. На этих совещаниях коллектив участка серьезно обсуждает задачи, которые им предстоит выполнить в ближайшее время. О том, какую роль сыграло регулярное проведение этих совещаний на участке тов. Синельникова ярко и убедительно говорит то, что на участке нет ни одного рабочего, невыполняющего суточных заданий.

Большим достижением коллектива участка тов. Синельникова явился переход всех станков токарного участка на скоростные методы обработки деталей. Об этом много говорили на заводе, но профсоюзная организация зуборезного цеха не организовала распространения опыта передови-

ков производства на другие участки.

Собрания, которые проводятся в цехе однообразны и поэтому проходят неинтересно. Доклады, которые делают начальник цеха т. Стейлакин или его заместитель, стандартны, не поднимают новых вопросов. Вот почему рабочие плохо посещают такие собрания.

Рабочие хотят знать, как работает цех, как идет соревнование между участками и отдельными рабочими, как распространяются стахановские методы труда. Рабочим интересно знать, уменьшается ли брак продукции, снижается ли ее себестоимость, они хотят обсудить вопросы бытового и культурного обслуживания. Такие вопросы профсоюзная организация не выносит на рабочие собрания.

Все эти вопросы интересуют рабочих и в обсуждении их они примут самое активное участие.

Партийная и профсоюзная организация зуборезного цеха мало придает значения рабочим собраниям, проводят их наспех и часто они сводятся к производственным совещаниям. При составлении повестки дня рабочего собрания нужно прислушиваться к голосу коллектива, учитывать требования и положение в цехе на день созыва рабочего собрания. Только при этих условиях рабочие собрания смогут сыграть политическую и воспитательную роль. Е. Зарчина.

МЕСЯЧНИК ПО НАВЕДЕНИЮ ЧИСТОТЫ И ПОРЯДКА НА ЗАВОДЕ
ПРОДЛЕН ДО 15 ИЮЛЯ

У инициаторов соревнования

Пршло 35 дней, как коллектив чугунолитейного цеха выступил с призывом к коллективам всех цехов нашего завода включиться в социалистическое соревнование за наведение чистоты и порядка в цехах и на территории завода.

Большую работу проделали за это время чугунолитейщики — инициаторы соревнования. Ежедневно рабочие каждого отделения в свободное время занимались очисткой территории вокруг цеха. За это время вывезено большое количество мусора и производственных отходов, скопившихся со времени пуска завода.

Особенно хорошо выглядит северная сторона цеха. Здесь чугунолитейщики из экономленного металла отлили красивую ограду и установили ее вокруг деревьев. Своими же силами, используя внутренние резервы, чугунолитейщики сделали скамейки и установили их в тени под деревьями. Рабочие проводят здесь свой обеденный перерыв, читают газеты или журналы. Сейчас в середине ограды строится фонтан, который украсит небольшой сквер чугунолитейщиков и освежит воздух.

Большой порядок и на территориях отделений. Особенно узнаваемым стало северное стер-

жневое отделение. Здесь весь пол устлан чугунными плитами, которые несколько раз в день поливают. Правда, этого нельзя сказать об отделении блока, где еще не наведен должный порядок. Груды разбитых стержней и кучи формочной земли мешают нормальной работе формовщиков 4 конвейера.

Но несмотря на это, необходимо отметить, что чугунолитейщики проделали большую работу по благоустройству своего цеха и, безусловно, являются передовиками по наведению чистоты и порядка на заводе.

В. Манец.

Подготовка к работе в зимних условиях

15 сентября теплосилового цеха должен закончить все работы по подготовке всех агрегатов и магистралей к работе в зимних условиях.

Эту работу необходимо производить в последние дни перед наступлением зимы, когда будут встречаться всевозможные трудности и начнется спешка, а постепенно в летние месяцы.

Сейчас коллектив теплосилового

цеха уже приступил к выполнению работ по подготовке к работе в зимних условиях. Производится ремонт колодцев циркуляционного водопровода. Приводится в порядок резервуар чистой воды на береговой насосной станции. Монтируется новая теплофикационная сеть в термобрубном отделении сталелитейного цеха. Производится ремонт арматуры и промывка проводки теп-

лотрассы. Ремонтируются трубопроводы ряда цехов наружной теплотрассы и т. д.

Коллектив теплосилового цеха взял обязательство досрочно выполнить эти работы и уверен в том, что все агрегаты и магистрали будут подготовлены своевременно к работе в зимних условиях.

М. Живодеров,

секретарь парторганизации теплосилового цеха.

Концерт народной артистки СССР

лауреата Сталинской премии В. В. Барсовой

В субботу, 18 июня, в клубе нашего завода состоялся концерт лауреата Сталинской премии народной артистки Союза ССР В. В. Барсовой. Талантливая народная певица завоевала большой авторитет среди советского народа. Ее прекрасный голос хорошо знаком нам по выступлениям по радио и грамзаписи.

Зал клуба был переполнен. Бурными аплодисментами встречали присутствующие появление на сцене В. В. Барсовой.

С чувством глубокой тоски, с драматической интонацией был исполнен Барсовой романс Антониды из оперы Глинки «Иван Суланин». Мастерство певицы ярко выражено во всех исполненных ею песнях. Ис-

полнение русской народной песни «Над полями, да над чистыми», украинской народной песни «Стоять гора высокая», думки Параси из оперы Мусоргского «Сорочинская ярмарка» и армянской народной песни «Ласточка» — говорит о большом таланте В. В. Барсовой, посвятившей свое искусство трудящимся страны социализма.

Во втором отделении концерта Барсова исполнила несколько романсов и песен композиторов братских народных республик. Здесь снова она выступает, как подлинный мастер своего дела. Она исполнила чешскую народную песню «Кукушка», арию из героической оперы чешского композитора Сметаны «Далибор», арию

Гальки из оперы польского композитора Матюшка «Галька» и прочие.

В знак искренней благодарности и глубокого уважения к ее таланту, Валерии Владимировне Барсовой был преподнесен букет алтайских цветов.

В концерте также приняли участие солист Большого Академического театра Миронов (рояль) и инструментальное трио Алтайской краевой филармонии.

Глубоко взволнованные, с чувством большого удовлетворения покидали зрители зал клуба.

Приезд В. В. Барсовой является большим событием в культурной жизни нашего завода.

А. Дмитриева.



Рядом с его работами — афоризмы и плакаты, которые должны привлечь внимание публики. Они служат отражением мрачной бесперспективности выброшенных за борт рабочих, людей умственного труда, деятелей искусства в маршаллизованной Англии.

Одна из надписей, которыми окружил себя безработный художник, гласит:

«Сегодня — это наступившее «завтра», которое тревожило тебя вчера». Поистине страшная философия отчаяния!

Прессклише ТАСС.

В условиях разложения современного буржуазного общества жалкой является участь де-

ятелей искусства. Вот художник, продающий свои картины у ворот Гайд-парка в Лондоне.

В стройтресте № 46

1-й стройучасток выполнил полугодовую программу

Выступая инициатором, разгневнувшегося в стройтресте № 46, социалистического соревнования, коллектив 1-го стройучастка (начальник тов. Веретинский) взял на себя обязательство: закончить выполнение плана 1 полугодия к 15 июня 1949 года.

С первых же дней коллектив 1-го стройучастка набрал высокие темпы производительности труда. Технический состав этого участка под руководством старшего инженера тов. Александра широко использовал механизацию, внедрил много ценных рацпредложений. Партийная и профсоюзная организации правильно ор-

ганизовали ход социалистического соревнования, благодаря чему коллектив стройучастка свое обязательство выполнил с честью.

На 15 июня план по генподряду выполнен на 100,9 процента, по собственным работам на 100,2 процента.

Закрепив достигнутые успехи (коллектив 1-го стройучастка, путем широко развернувшегося соревнования, при внедрении новейших методов труда и экономном расходовании средств, обязался выполнить годовую программу ко Дню Сталинской Конституции — 5 декабря 1949 года.

А. Юнаков.

О ходе месячника рационализации и изобретательства

Объявленный месячник сбора рационализаторских предложений в стройтресте № 46 подходит к концу. С 1 по 15 июня в центральную комиссию поступило 8 рацпредложений, из которых комиссия приняла к внедрению 5.

При внедрении принятых 5 предложений производство строительных работ получит экономно в сумме 65 тысяч рублей.

Кроме того, комиссия рассмотрела 11 рацпредложений, поступивших до июня. В месячнике рационализации и изобретательства приняли активное участие старший инженер 1-го стройучастка тов. Александров, старший инженер 2-го участка тов. Сидельский, механик 1-го участка тов. Старцев и главный инженер комбината производственных предприятий тов. Прокопеч.

Однако не на всех участках одинаково организована работа по сбору рацпредложений. На участке № 4 (начальник тов. Петров) даже не организована комиссия, а на участке № 3, хотя формально и существует

комиссия, в которую входят начальник участка тов. Волыничев, старший инженер тов. Дейного, бригадир тов. Зайнулин и прораб тов. Волков, но до 15 июня ни одно рацпредложение ими не рассмотрено и не представлено в центральную комиссию.

Неудовлетворительная работа участковых комиссий по сбору предложений объясняется тем, что начальники участков и хозяйственные руководители, а также профсоюзные организации не подняли коллективы на этот важнейший участок работы.

В оставшиеся дни месячника партийным и профсоюзным организациям необходимо усилить руководство и контроль за работой в области подъема рационализации и изобретательства, добиться увеличения рационализаторских предложений, привлекая к этому важному вопросу рабочих, инженеров и техников.

Б. Медведевский,
инженер по БРИЗ'у стройтреста № 46.

Письмо в редакцию

Упорядочить правила уличного движения на поселке АТЗ

С каждым днем в нашем городе увеличивается количество велосипедов, мотоциклов и автомашин. Это свидетельствует о росте материального благосостояния трудящихся нашего города и мы должны этим гордиться. Наряду с этим увеличилось количество несчастных случаев. Результатом этого является неумелая, небрежная и подчас преступная езда владельцев этих машин и, особенно, велосипедистов.

Велосипедисты, занимаясь лихачеством в местах, где большое количество пешеходов, набирают скорость, запрещенную правилами уличного движения. Нередко можно видеть хулиганскую езду, когда велосипедисты на больших скоростях таранят друг друга. В результате они падают, разбивают машины и наносят друг другу тяжелые увечья. 12 и 13 июня было зафиксировано 5 несчастных случаев с тяжелыми последствиями по улице Сталина.

У многих велосипедистов нет номеров на велосипедах, что затрудняет выявить виновника катастрофы.

Не меньшим лихачеством занимаются и мотоциклисты, которые развивают скорость до 60—80 км. А в отношении автомашин и говорить не приходится, здесь вообще полное нарушение правил уличного движения. Машины без сигнала появляются из-за угла и давят людей. Нередко водители машин бывают в нетрезвом виде. Все нарушения правил езды остаются безнаказанными. За правилами уличного движения городская автоинспекция и отделение милиции не следят.

Пора положить конец лихачеству велосипедистов, мотоциклистов и водителей автомашин. Органам автоинспекции и милиции необходимо принять срочные меры по наведению порядка в уличном движении на нашем поселке.

И. Чебукин,
старший мастер ТЭЦ.

По нашему заводу

Кружок по оказанию первой помощи

Комсомольская организация цеха шасси насчитывает в своих рядах большое количество членов ДОСАРМ. По инициативе девушек комсомолок в цехе организован кружок по оказанию первой помощи.

Проведена запись желающих принять участие в кружке. Руководить кружком будет работник цеха тов. Босоногова, имеющая среднее медицинское образование. Для проведения практических занятий уже подготовлены необходимые материалы.

Лекция „Религия и социализм“

На днях в красном уголке цеха шасси успешно прошла лекция «Религия и социализм». Лекцию читала инспектор детских учреждений нашего завода тов. Зурер.

После окончания лекции присутствующие задали лектору мно-

го вопросов. Старый производственный тов. Гусынин рассказал собравшимся о мракобесии попов в царской России, о религиозных предрассудках.

Лекция вызвала большой интерес слушателей

Товарищеская встреча

17 июня на спортивной площадке завода состоялась товарищеская встреча футбольных команд цехов шасси и прессового. Игра привлекла большое количество «болельщиков», так как

футбольная команда цеха шасси в 1948 году завоевала первенство среди цеховых команд.

Игра закончилась со счетом 3:1 в пользу футболистов цеха шасси.

Т. Литвинов и Бакин отписываются

В газете «Боевой темп», в № 65 от 2 июня было опубликовано письмо старшего электрика ТЭЦ тов. Лисина «Ходящие по мукам», в котором говорилось о том, что в его комнате в зимнее время очень холодно, дверь промерзает, кухонная плита неисправна и т. д. На его заявления в предоставлении другой комнаты было наложено много резолюций, однако комнаты ему по сей день не предоставили. На просьбу о ремонте были присланы рабочие, но они не произвели никакой работы.

Письмо тов. Лисина было направлено начальнику ЖКО тов. Литвинову, на которое он и

старший мастер ремонтно-строительного цеха тов. Бакин отвечает: «Ремонт комнаты тов. Лисина производился в 1949 году вместе со всеми квартирами барака № 11 по улице Ленинградской. Произведен следующий ремонт: штукатурка стен и потолка, побелка, заменена кухонная плита. А дверь вообще не требует никакого ремонта».

Сотрудник редакции, получив сообщение тт. Литвинова и Бакина, посетил тов. Лисина на его квартире. При проверке выяснилось, что ремонтно-строительный цех ЖКО в комнате тов. Лисина никакого ремонта не производит.



В Днепропетровске на областной спартакиаде общества «Динамо», атлет легкого веса комсомолец Василий Пивень установил новый мировой рекорд в поднятии тяжестей. Двумя руками он выжал штангу весом в 110 килограммов 200 гр, превысив на 1 кг 20 гр официальный мировой рекорд, принадлежащий венгру Жено.

При обследовании подземной части древнего Софийского собора, в Полоцке научный сотрудник института истории Академии наук БССР тов. Михайловский в одной из ниш обнаружил клад серебряных монет первой половины XVII столетия. В кладе около 50 монет различной ценности.

(ТАСС).

СПОРТ

Победа команды городошников

С 10 по 15 июня в г. Барнауле проходили соревнования на кубок ВЦСПС по городкам (1-й тур). Команда ДСО «ТОРПЕДО» АТЗ в составе тренера и капитана Я. С. Юдичева (инструментальный цех), тт. Каташева, Гростякова, Марченко, Писаренко и Казначеева завоевала 1-е место. Команде вручен приз-кубок крайпрофсовета и диплом 1 степени.

Соревнования проводились по олимпийской системе. Всего участвовало 12 команд.

Команда готовится ко второму туру—участвовать в зональных состязаниях в г. Новосибирске. Команда-победительница зональных соревнований будет включена в финальные соревнования ВЦСПС в г. Москве.

А. Спиридонова.

За рубежом

Забастовка сельскохозяйственных рабочих в Италии

Уже более 4-х недель длится упорная борьба итальянских батраков за удовлетворение своих элементарных требований и прав. Переговоры, происходящие между профсоюзными организациями батраков и землевладельцами были прерваны. В связи с этим положение в деревнях обострилось. Повсеместно возникли новые столкновения с полицией. Происходят кровавые расправы с бастующими.

14 июня в провинциях Модена и Болонья была объявлена всеобщая забастовка протеста против полицейского произвола.

15 июня по всей Италии на-

чалась 24-часовая забастовка трудящихся деревни в знак солидарности с бастующими и в знак протеста против отказа землевладельцев вести переговоры. В ней участвовало более 2,5 млн. трудящихся деревни. В этот же день объявили забастовку работники животноводческих ферм долины реки По.

Во всех сельскохозяйственных центрах страны состоялись большие митинги и демонстрации солидарности с батраками. В Милане на всех предприятиях проходили кратковременные забастовки солидарности.

НАПАДЕНИЕ ЯПОНСКИХ ПОЛИЦЕЙСКИХ НА РАБОЧИХ В ХИРОСИМЕ

На сталелитейном заводе в городе Хиросима (Япония) 14 и 15 июня произошли ожесточенные столкновения между полицией и рабочими, бастующими в знак протеста против увольнения 622 рабочих завода. 2000 полицей-

ских ворвались на территорию завода и начали избивать рабочих. В рукопашных схватках ранено более 100 человек.

На территорию завода были вызваны оккупационные австралийские войска.

Краткие сообщения

В Бухаресте (Румыния) на многих заводах и фабриках состоялись организованные женщинами митинги и собрания в защиту мира.

В знак протеста против голодного питания 1200 датских солдат на острове Борнхольм объявили голодовку. Это уже вторая го-

лодовка датских солдат в течение одного месяца.

В одном из открытых кинотеатров Рима состоялся показ советских фильмов, организованный обществом Италия — СССР. За 9 дней на показе присутствовало около 10 тыс. зрителей.

В Будапеште открылся венгерский конгресс в защиту мира.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Предъявлять больше требований к качеству строительства

8-квартирный дом № 1 на Восточном поселке строился исключительно долго. Строители намечали около десятка сроков сдачи этого дома в эксплуатацию. Тракторостроители терпеливо ждали новой жилой площади.

Работники УКС'а завода неоднократно приглашались строителями для принятия дома в эксплуатацию. Но каждый раз дом был не готов к сдаче в эксплуатацию. Строители сносили сдать, но работники УКС'а законно предъявили требования устранить те или иные недостатки и дефекты.

Тракторостроители из месяца в месяц выполняют производственное задание и имеют полное право на получение удобных благоустроенных квартир.

В начале июня дом принят в эксплуатацию. Рабочие, ИТР и служащие завода, получив квартиры в новом доме, праздновали новоселье.

Не плохо новый дом выглядит с наружной стороны. Чисто отделанная и побеленная поверхность стен приятно блестит на солнце.

Приятный вид имеет и внутренняя отделка комнат. Жилыи нового дома очень благодарны штукатуркам и малярам управле-

ния отделочных работ стройтреста № 46. Это их руками чисто выбелены потолки, нанесены цветные трафареты и накат на стенах, что придает приятный вид и особый уют комнатам.

— За это, большое спасибо, строителям, — говорят жильцы нового дома. Но отдельные недостатки значительно снижают качество работы строителей.

На первом этаже в квартире № 5 живет начальник тракторного бюро отдела главного конструктора завода тов. Гаженсон. Жилец очень доволен новой квартирой. Но строители поставили водосточную трубу балкона с уклоном не в наружную сторону дома, а во внутреннюю. И поэтому при малейшем дожде, стекающая с балкона вода по водосточной трубе течет не на землю, а под потолок, мочит штукатурку и попадает между оконных рам. Штукатурка потолка отсырела и, безусловно, обвалится. Хуже того, могут погнить и со временем обвалиться плиты межэтажных перекрытий.

На втором этаже в квартире № 3 живут: сменный зав. производством кузнечного цеха тов. Богданов и старший мастер кузнечного цеха тов. Якушин. В квартире тов. Богданова отсырел

угол стены и потолка. Причиной этого является то, что строители в зимнее время, не убрав снег с чердачного перекрытия, засыпали его шлаком. Весной он растаял и вода размочила штукатурку. А в квартире тов. Якушина размокла и отваливается тонкими слоями штукатурка, ниже окна за обогревательным радиатором. Причиной этого также является то, что строители поленились убрать снег с подоконника во время установки окна.

Кроме того, во всех квартирах нового дома очень плохо произведен настил полов. Полы имеют большие неровности и массу различных задиринок, а также большой перекосяк.

УКС'у завода при принятии домов в эксплуатацию нужно предъявлять к строителям еще более жесткие требования, требовать от них высокой культуры строительства, так как наряду с мелкими дефектами имеют место и крупные, которые ведут к обвалам потолков и более серьезным последствиям.

И. Северный.

Рубцовская детская музыкальная школа объявляет прием учащихся на 1949—1950 учебный год

В школу принимаются учащиеся начальных и средних школ:

1. На отделение фортепиано и скрипки в возрасте 7—9 лет (7-летний курс обучения).
2. Отделение баяна и аккордеона в возрасте 10—11 лет (3-летний курс обучения).
3. Класс народных инструментов: домбры, балалайки в возрасте 9—12 лет (4-летний курс обучения).
4. Дошкольная ритмическая группа в возрасте 6—7 лет.

Для поступления требуются следующие документы: 1. Заявление родителей. 2. Заверенная домоуправлением анкета. 3. Справка о месте работы и зарплате родителей. 4. Врачебная справка о состоянии здоровья поступающего.

Приемные испытания—с 10 по 30 августа.

Одновременно музыкальная школа объявляет прием взрослых на вечерние музыкальные курсы по программе детской музыкальной школы с 4-летним сроком обучения на отделы: фортепиано, скрипка, пение, баян, аккордеон и народные инструменты: домбры, балалайка.

Для поступления требуется предъявить следующие документы:

1. Заявление поступающего. 2. Справку с места работы о специальности и среднем месячном заработке.

Приемные испытания—с 10 по 30 августа. За справками обращаться в канцелярию детской музыкальной школы по адресу: ул. Сталинградская, №4, телефон 3-68, ежедневно с 10 часов утра до 5 часов дня, кроме воскресенья.

Дирекция детской музыкальной школы.